

# Без риска побед не бывает

Досадное падение не позволило новоуральской шорт-трекистке Алёне Крыловой продолжить борьбу за медаль Олимпиады в Италии

Данил ПАЛИВОДА

В Италию в эти дни проходят XXV зимние Олимпийские игры. Накануне в борьбу за медали вступили шорт-трекисты, в том числе единственная из свердловчан на этой Олимпиаде – Алёна КРЫЛОВА. 23-летняя представительница Новоуральска приняла участие в предварительных забегах на дистанции 500 метров, в соперницах у нее были титулованные шорт-трекистки. Пробиться в четвертьфинал нашей землячки не позволило досадное падение. Однако на этом Олимпиада для Крыловой не закончена: 14 февраля Алёна выступит на дистанции 1 000 метров.

Алёна Крылова – единственная представительница Свердловской области на Олимпийских играх. Всего на Игры в Италию отправились 13 спортсменов из России, в шорт-треке оказалось только два спортсмена от нашей страны – Алёна Крылова и *Иван Пасошков*.

Для спортсменки из Новоуральска это первые Олимпийские игры в карьере. На протяжении последних трех сезонов Алёна является одной из сильнейших шорт-трекисток страны: в 2024 году она выиграла две золотые медали на Всероссийской спартакиаде сильнейших, в последние два года Крылова выиграла чемпионат и Кубок России.

Прошлой осенью свердловская спортсменка получила нейтральный статус, а вместе с ним – возможность принять участие в олимпийской квалификации. Свердловчанка выступила



Контактная борьба Алёны Крыловой (справа) с Наталией Малишевской из Польши привела к падению свердловской спортсменки

на четырех этапах Мировой серии на своей коронной дистанции 500 метров, на этапах в Монреале Крылова показала 21-й и 22-й результаты, на этапе в Гданьске заняла 26-е место, на этапе в Дордрехте – 24-е место. Этого хватило для того, чтобы получить олимпийскую лицензию в этом виде программы.

Лицензия была неименная, аналогичную лицензию на дистанции 1 000 метров нашей национальной команде принесла Елена Серёгина. Однако для того, чтобы российские спортсмены сумели выступить на Играх в Милане, мало одного выполнения норматива. Помимо этого нашим спортсменам нужно было получить нейтральный статус и приглашение от Международного олимпийского комитета. Алёна Крылова была приглашена МОК на Игры, а вот Елена

Серёгина – нет, поэтому спортсменка из Новоуральска стала единственной представительницей России в женском шорт-треке в Италии и получила возможность выступить на дистанциях 500 и 1 000 метров. Перед отъездом спортсменки на Игры ее поддержал губернатор Свердловской области *Денис Паслер*.

«Огромная гордость за спортсменов, которые достигают, думаю, одной из самых заветных целей в карьере – участия в Олимпийских играх! 6 февраля в Италии официально открылись XXV зимние Олимпийские игры. В числе 13 российских спортсменов – наша Алёна Крылова, 23-летняя спортсменка из Новоуральска. Алёна, Свердловская область гордится тобой! Удачи тебе, верим в твою победу», – написал Денис Паслер в своем телеграм-канале.

Дебют Алёны на Олимпиаде состоялся в ее коронном виде программы – в соревнованиях на 500 метров. Согласно жеребьевке, Крылова попала в достаточно сильный квартет в предварительных состязаниях.

В соперницах у Алёны оказалась титулованная канадка *Ким Буттен* – четырехкратный призер Олимпийских игр, на Играх в Пекине в 2022 году Ким завоевала бронзу как раз на дистанции 500 метров, а в 2024 году в этой дисциплине стала чемпионкой мира. Кроме того, в одном забеге со свердловчанкой бежала полячка *Наталия Малишевская* – бронзовый призер чемпионата мира-2025 в этом виде программы, а также серебряный призер чемпионата мира в эстафете кореянки *Ли Соён*.

В четвертьфинале из каждого забега выходили по два луч-

ших спортсмена, также среди всех участников, занявших третье места, дальше пробивались четверо шорт-трекисток, показавших лучшее время. Так что важно было не только бороться внутри своего квартета за первые две строчки, но и показывать хорющее время.

Алёна выходила на старт в седьмом предпоследнем забеге, было понятно, как выступило большинство спортсменов, с каким временем нужно бежать. Свердловчанка неплохо стартовала, держалась за лидирующими Малишевской и Бутен. Постепенно канадка стала отрываться, а Алёна почувствовала в себе силы пойти на обгон соперницы из Польши. Увы, риск не был оправдан: на одном из поворотов Крылова потеряла равновесие и упала, выбыв из борьбы за путевку в четвертьфинал. Обиднее то, что остальные три спортсменки из этого забега, даже Ли Соён, которая шла позади свердловчанки, сумели выйти в следующий круг соревнований.

Крылова показала, что вполне способна бороться даже с титулованными соперницами, но где-то спортивный азарт сыграл против нее. Алёна могла «охранять» третью позицию в забеге, которая, как стало известно позже, принесла бы ей путевку в четвертьфинал, но свердловчанка захотела рискнуть и попытаться выйти на второе место. Но шорт-трек – динамичный и контактный вид спорта, который не прощает ошибок.

Тем не менее у Алёны еще остается шанс побороться за высокие места на Олимпийских играх. 14 февраля свердловская спортсменка выступит на дистанции 1 000 метров.

# Борьба за лидерство приближается к финишу

Свердловские биатлонисты выступят на предпоследнем этапе Кубка Содружества в Сочи

Данил ПАЛИВОДА

Сегодня, 11 февраля, в Сочи стартует предпоследний этап международного биатлонного Кубка Содружества. Сильнейшие биатлонисты России и Белоруссии вновь будут вести борьбу за медали престижного турнира. Среди лидеров общего зачета как у мужчин, так и у женщин, располагаются и свердловские спортсмены: Наталья ШЕВЧЕНКО идет на второй строчке в женском зачете, Кирилл БАЖИН занимает третье место среди мужчин.

У российских биатлонистов начало 2026 года выдалось достаточно насыщенным. В новогодние праздники состоялся этап чемпионата России в Ижевске, после этого ведущие российские спортсмены переместились

## РАСПИСАНИЕ:

### 11/02 | Спринт

13:00 – мужчины  
15:30 – женщины

### 12/02 | Гонка преследования

13:00 – мужчины  
15:00 – женщины

### 14/02 | Масс-старт

13:00 – мужчины  
15:00 – женщины

### 15/02 | Командный спринт

13:00 – мужчины  
15:00 – женщины

в Дёмино, где прошел этап Кубка России. А следом национальная команда отправилась в Раубичи, где спортсмены состязались в рамках Кубка Содружества.

В начале февраля спортсмены получили небольшой отдых от соревнований, который уже подошел к концу. Олимпийский комплекс «Лаура» в Сочи готовится принять сильнейших биатлонистов России и Бе-

лоруссии на четвертом этапе Кубка Содружества.

Если на этапе в Раубичах было только пять гонок (два спринта, две гонки преследования и смешанная эстафета), то в рамках российского этапа состоится сразу восемь стартов. Помимо классических спринтов, гонок преследования и масс-стартов, которые являются уже привычными для любителей биатло-

жарким. Отметим, что в десятке сильнейших еще три представительницы Свердловской области: Анастасия Шевченко (7-е место), Ирина Казакевич (8-е место) и Инна Терещенко (9-е место).

В мужском общем зачете на первом месте располагается лидер сборной Белоруссии Антон Смольский. На второй позиции идет Эдуард Латыпов, а замыкает тройку лидеров представитель Свердловской области Кирилл Бажин. При этом на прошлом этапе Кубка Содружества блестательно выступил другой свердловский биатлонист Савелий Коновалов. Он сумел завоевать сразу три медали: выиграл спринтерскую гонку, завоевал серебро в гонке преследования, а в эстафете четверке помог первой команде сборной России занять второе место.

